

七月四日

读经：诗 3；赛 18-20

以下分享是根据犹太拉比福藤保所著《以赛亚书注释》整理而得的 -

6. 18:1-7 对古实的审判

古实是现今北非的埃塞俄比亚（又称衣索比亚），乃是青尼罗河的发源地，他们派使者来想要与犹大结盟共同对抗亚述，作为王室成员的先知以赛亚接待他们，却预言结盟不能成功，他们要被亚述所灭。但是古实至终却有一个好的结局 -- 他们要降服于神。

7. 19:1-20:6 对埃及的审判

埃及作为古时的大国，曾经对雅各家提供庇护，也曾经奴役以色列人，一直与他们为敌，只是就算以色列人被拯救，离开了埃及，当他们遇到难处、强敌，常常会离弃神而想要回转依投埃及，直到犹大亡国之前，都还是如此。

神宣告对埃及的偶像要施行审判；埃及要有内战；要刑罚国中一切拜偶像、念咒、交鬼、行巫术的行为；埃及要有暴君统治他们。埃及最著名的，当然就是尼罗河，国中的经济产业都建于其上。因此神击打尼罗河的时候，国中的各行各业都受到影响：苇子和芦荻衰残，影响造纸业；依靠尼罗河浇灌、耕种的农业也衰微；渔业、纺织业也相继受影响，造成全民失业的局面。神更是宣告对埃及首领的审判，因他们的愚昧，使百姓走错了路。

在结 29 章中，有对埃及之审判更详细的描述，在千禧年开始的时候，**我必使埃及地在荒凉的国中成为荒凉，使埃及城在荒废的城中变为荒废共有四十年。我必将埃及人分散在列国，四散在列邦。**

但是 19:16-25 以五个“到那日”起首的句子，预言埃及最终要归向神：

埃及要极其惧怕犹大；

有五个城市要说希伯来文；

埃及要向神筑坛敬拜，也要立柱纪念神击打、医治的作为的，他们也要认识耶和华；

古时从埃及经过以色列到亚述的大道要重新被开通，三国在经济、宗教上要联合；

以色列必与埃及、亚述三国一起，使地上的人得福。

因为万军之耶和华赐福给他们，说：“埃及我的百姓，亚述我手的工作，以色列我的产业，都有福了！”

20 章所记载亚述攻打非利士城市亚实突是发生在 BC711 年，神让先知以赛亚露身赤脚行走三年，以这种特殊的方式，宣告之前所说关于他们的审判，要拉开序幕了。希西家王面对强敌亚述，也会想投靠埃及，但是这里说得很清楚：“**看哪，我们素所仰望的，就是我们为脱离亚述王逃往求救的，不过是如此！我们怎能逃脱呢？**”